

2020线上中国国际智能产业博览会

智能化：为经济赋能 为生活添彩

2020年9月17日 星期四
编辑 王濛韵 美编 王艺军

中新企业线上签署 17项谅解备忘录

涉及国际供应链金融、智慧旅游、智慧居家养老等领域

九月十五日，签约仪式



本报新加坡电（首席记者 申晓佳）9月16日，重庆日报记者从新加坡资讯通信媒体发展局获悉，9月15日举行的中新（重庆）国际互联网数据专用通道论坛上，中新企业线上签署17项谅解备忘录，拟合作领域涉及国际供应链金融、智慧旅游、智慧居家养老、智慧资讯与智慧建造等。新加坡资讯通信媒体发展局局长柳俊泓等4位嘉宾到场见证线上签约。

依托于中新（重庆）国际互联网数据专用通道，位于新加坡资讯通信媒体发展局的论坛分会场与位于重庆南岸区的论坛分会场实时连线，同步进行签约。签约时，中新企业双方代表分别用平板电脑进行电子签名，之后进行展示。双方通过视频确认谅解备忘录签署情况。

对新加坡企业而言，这种

特殊的签约模式，让他们对合作前景更有信心。新加坡智能建筑企业 IDA Technology Pte Ltd 和重庆长麟科技有限公司在线签署谅解备忘录，准备进一步加深合作。IDA Technology Pte Ltd 执行董事郑颂表示，今年的线上智博会让他更加明显地感到双方互通的信念，希望今后有机会能为重庆贡献建筑方面的经验，并把更多新加坡技术带到重庆。

出席论坛的新加坡科技工商协会主席黄伟明则表示，中新（重庆）国际互联网数据专用通道不仅助力双方企业线上签约，更可以促进双方企业交换数据，增强经济、创新、科技等领域的交往。今后，中新（重庆）国际互联网数据专用通道的良好效应将为更多企业带来帮助。

新企为重庆提供个性化服务方案

本报新加坡电（首席记者 申晓佳）一盏普通的路灯，加上传感器、接入物联网，能记录环境温度、湿度，还能成为无人驾驶生态系统中的“坐标”。9月11日，重庆日报记者从重庆新科电子有限公司（以下简称：新科电子）获悉，该公司和仙桃国际大数据谷合作的智慧路灯项目一期已经完成，共有近百盏智慧路灯在仙桃国际大数据谷“落户”。

新科电子成立于2018年，母公司新加坡科技电子（以下简称：新科电子）已在全球电子、通信、先进电子和信息通信技术解决方案等领域深耕超过40年，技术实力雄厚。但新科电子并不打算只做技术的“搬运工”。作为新科电子专门布局的西南研发中心，他们将结合重庆本土

特点，提供个性化服务方案。

例如，新科电子和市大数据局开展合作，将为重庆提供多领域的VR（虚拟现实）训练系统。其中包括可以开发模拟飞机的整体机身维修真实场景的VR训练系统，可培训专业的航空领域维修技术人员。

“重庆需要怎样的技能人才，我们就可以开发相应的场景。”新科电子高级公共事务经理李慧介绍，相比传统技能培训，VR训练系统可以为多人同步提供实训环境，培训师则可通过回放训练素材，查找问题，有针对性地提升学员水平。基于成熟技术，服务方案可以“量身定制”，设置不同训练场景，如驾驶、烹饪等，从而为重庆培养更多技能人才。

新加坡企业界人士表示—— 重庆的未来 值得我们深度参与

□本报首席记者 申晓佳
对大多数新加坡人来说，3000多公里之外的重庆，曾经是陌生的。

然而，近年来，通过智博会和中新（重庆）战略性互联互通示范项目（以下简称：中新互联互通项目），越来越多的新加坡人开始了解重庆、关注重庆，而更多的新加坡企业也走进重庆寻求合作。

9月14日至16日，重庆日报记者采访了多位在新加坡参与2020

线上智博会的新方企业界人士，他们纷纷表示，重庆是一座充满机遇的城市，其未来发展值得新加坡企业深度参与。



新加坡科技工商协会主席黄伟明： 互相支持共同联通更广大的区域

新加坡科技工商协会拥有超过1000名会员，其中包括新加坡国内外的初创企业、中小型企业 and 大型跨国企业。黄伟明表示，希望新加坡和重庆能在互相支持的基础上，联通东南亚和中国中西部更广大的区域，让更多产品、服务和技术流通起来。

“疫情期间，线上智博会在重庆举办，这本身就说明了重庆对于开放交流的态度。”黄伟明说，他了解到重庆正在深入推动产业数字化、数字产业化，这是一个非常好的方向。他介绍，新加坡的人才、科技在国家发展中占有重要地位，今后和重庆将会有很多合作空间。

黄伟明对2019智博会印象深刻。他表示，智博会的规模之大，首屈一指。智博会上展示的各国智能化产业技术、产品和服务，令人大开眼界。

他表示，借助智博会，新加坡企业将有望和重庆以及中国其它地区的企业开展更深入的合作；而中新双方的合作也将促进人流、物流、数据流、数字产品、解决方案等领域的深入交流，新加坡将从中受益良多。



新加坡 ADERA 集团主席陈展鹏： 重庆发展迅速政策开放令人向往

新加坡 ADERA 集团是新加坡领先的高科技公司，在智能自动化、生物识别、数字安全管理和电子支付系统等拥有全球客户。陈展鹏表示，重庆近年来发展迅速，政策开放，对企业很有吸引力，令人向往。

“我们很看好重庆的地理位置和市场前景。”陈展鹏说，重庆大数据、人工智能领域市场广阔。ADERA 集团认为重庆对数字经济支持力度

大，成果显著，同时具有数据联通的优势和开放的政策，因此极具吸引力。

本次线上智博会期间，ADERA 集团还分别和重庆江北嘴国际投融资路演中心有限公司及璧山区政府签署了谅解备忘录。陈展鹏表示，他希望在中新互联互通项目框架下，新加坡乃至东南亚能和重庆以及中国其它地区更紧密地连接起来，进而获得更长远的发展。



新加坡 SkyLab 集团首席运营官何家俊： 对大数据智能化的重视将带来商机

新加坡 SkyLab 集团是新加坡领先的智能物联网科技公司，专注于为工业物联网数据的采集、传输和应用提供解决方案。何家俊表示，他曾多次到重庆，重庆对大数据智能化领域的重视将带来巨大的商机。

间，SkyLab 和重庆传昇酷博签约合作，计划聚焦智慧楼宇、智慧工厂、智慧城市管理等场景的物联网科技应用。其中，SkyLab 善于进行“数据快速”，能够完成海量数据的实时采集、完整、安全、高效传输。而重庆传昇酷博在大数据整合、切片、分析等方面具有领先技术优势，可谓“强强联合”。

通过今年的线上智博会，何家俊感到，重庆在数据、科技方面的影响力正与日俱增，在新冠肺炎疫情带来的危机中，新的商机也正在涌现。

“对我们来说，重庆最大的吸引力就是市场。”何家俊说，重庆有着巨大的市场、海量的数据和各种各样的应用场景。加之重庆非常重视大数据、智能化领域，这必将带来巨大的商机。下一步，SkyLab 将与重庆传昇酷博共同深挖重庆市场的需求，推出相关产品。



新加坡 IDA Technology Pte Ltd 执行董事郑颂： 希望帮助重庆建筑业实现更长远发展

新加坡 IDA Technology Pte Ltd 专注于推动和加速建筑业的数字化转型，并提供相应的解决方案，在 BIM（建筑信息模型）领域拥有丰富的经验。郑颂表示，智博会是一个大型展会，而得益于重庆的重视，智博会更成为了国际化的科技交流平台。

“智博会不仅规模大，而且参与度很高；会上，不同领域的人士都充满激情，专注于分享技术和成果。”郑颂说，也正是在参加2019智博会时，他遇到了如今的合作伙伴重庆长麟科技有限公司。双方专业

领域不同，但决定共同合作，提升彼此。

郑颂表示，他曾多次到重庆，深感这是一座新锐与古老融合、活力十足的大城市。

作为建筑领域的资深专家，郑颂认为，重庆在智慧城市建设、城市绿化、城市宜居度提升等方面还将有很大发展机会。他希望能帮助重庆建筑行业推进数字化转型，实现更长远的发展。

本版图片均由记者张锦辉摄/视觉重庆

推动民营企业“百日走访活动”走深走实

南岸“四到”“四结合”帮助民企解“四难”

自民营企业“百日走访活动”启动以来，南岸区把走访活动作为当前的一项重要任务来抓，确保走访活动有序推进。截至9月2日，该区已走访民营企业和个人工商户46558户；召开座谈会、现场办公会、专题研究会等共230场；宣讲习近平总书记重要讲话精神，宣讲中央、市委、区委政策20场次。

为确保走访活动取得实效，该区把为民营企业解决实际困难作为检验走访活动效果的重要标准，通过采取“四到”“四结合”举措，着力帮助民营企业解“四难”，让民营企业轻装上阵、化危为机。

立足“四到”，确保走访全覆盖、零遗漏、无死角

“新冠肺炎疫情发生以来，民营企业受到的影响有多大？遇到了哪些困难？哪些问题亟需党委、政府协调解决？这些问题一直萦绕在我们的脑海里。”南岸区委相关负责人表示。

基于此，南岸区将辖区所有民营企业和个人工商户纳入本次走访范

围，以农业、大数据智能化、制造业重点企业，以及受疫情影响较大的餐饮、外贸等行业中的民营企业为重点，全面了解掌握经营现状，做到走访全覆盖、零遗漏、无死角。

“如此大的走访量，如何保证落实？”我们要求走访成员必须严格执行“四到”要求，区工商联建立工作台账，建立走访情况通报制度，区委、区政府督查办对活动开展情况进行专项督查。”南岸区委常委、统战部长梅泽波说。

据介绍，“四到”即“人到、情到、问到、帮到”，走访人员必须深入企业车间，深入门店店面，面对面了解情况；宣讲形势政策，将党中央的关心关怀送到企业，增强共度难关的信心和决心；真心倾听意见诉求，全面了解经营现状，准确把握所面临的突出困难；精准对接优惠政策，确保应享尽享，对不能解决的及时上报研究，全力促进企业健康发展。

按照“四到”要求，该区发动70多个部门派遣1100余人协助15个镇街146个村、社区组成146个联合走访小分队，对辖区企业和个体工商户进行

全覆盖走访，积极为企业和个体工商户送去各项最新扶持政策，并详细询问惠企政策落实情况。

截至目前，南岸区37位区级领导已带头走访民营企业468家（次），收集困难问题86件，并全部办理落实。

聚焦“四结合”，实现走访摸实情、聚众智、促发展

8月11日，南岸区委书记、重庆经开区党工委书记（兼）颜伟带队来到重庆玉祥实业（集团）有限公司、滨南生态环境集团股份有限公司等，详细了解企业经营、项目布局等情况，现场研究解决企业发展难题。

“‘百日走访活动’启动以来，我们采取把走访活动与区级领导对口联系重点民营企业制度、区委联系服务群众工作、专题调研、企业座谈会相结合的模式，确保走访活动落到实处。”南岸区工商联相关负责人介绍说。

据悉，该区37位区级领导（含经开区领导），负责重点走访111家重点企业，通过讲政策、摸实情、解难题，帮助

企业提信心、促发展。

“在走访重庆美的制冷设备有限公司时，企业反映新进员工住宿难问题，区领导立即责成经开区经发局协调450余套公租房，及时解决了企业员工住宿难问题。”南岸区工商联相关负责人介绍说。

专家“智库”云集是统战系统的一大优势。南岸区委统战部结合“百日走访活动”，组织民建、民革、民盟、民进、九三学社、农工党共8名专家、学者及工商联全体机关干部，针对辖区民营经济发展现状开展专项调研。

成立工业（电子信息）、建筑（开发）、商贸（物流）、现代服务企业和服务商协会5个调研组，发放调研问卷200份，召开座谈会19次，访谈企业213家，分析归纳出政府部门服务、镇街商会建设、企业自身建设3个方面共11个问题，同时提出建议对策9条，供区委、区政府决策参考。

不仅如此，该区还及时组织召开“南岸区民营企业座谈会”，辖区重点企业、中小微企业、个体工商户50余人参加座谈，会议围绕“百日走访活动”，协调解决问题，真正为企业排忧解难。

着力“四难”，帮助企业纾难题、解难事、渡难关

8月24日上午，南岸区“百日走访活动”领导小组第一次会议在该区行政中心召开，对企业反映的餐饮门店周边“停车难”、部分企业房租减免政策未执行到位、提升企业经营环境以及企业职工子女入学等10个方面的具体问题，进行专题研究解决。

据了解，通过“百日走访活动”该区汇总梳理出辖区企业当前面临的主要难题集中在“用工”“融资”“落地”“配套”四个方面。

为解决“用工难”，该区走访组主动联系对接区内人才资源公司帮助企业招聘员工1200余人；在茶园片区举办“民营企业招聘月”现场招聘会活动，积极动员引导辖区下岗失业人员应聘，邀请40余家企业参加，共提供工种100余类800多个就业岗位。

针对“融资难”，该区走访组积极收集企业融资需求，主动与金融部门对接，推动17家金融机构搭建平台，向

184家企业提供授信17.6亿元、发放贷款11.6亿元。

在解决“落地难”方面，该区全面梳理惠企政策，聚焦税收减免、金融扶持、社保减免、稳岗就业等方面，汇编《政策摘编》，表格统计政策主要内容、适用群体、政策来源以及实施时间，通过走访，及时将《政策摘编》送到企业手中，打通政企沟通渠道，保障政策落地落实落地。

对于企业反映的“配套难”问题，该区走访组收集整理了121家规模以上企业生产产品、订单需求等情况，充分发挥龙头企业带动作用，积极协调辖区企业内配、引导力臻、正天环保等企业转型为美的制冷公司配套。

“在当前形势下，帮助民营企业健康发展就像是部队作战，党委、政府及其部门要发挥好指挥部、后勤部的作用。通过‘民营企业百日大走访’，重点解决企业的痛点、难点，帮助他们减轻负担、克服压力、树立信心，让他们轻装上阵。”梅泽波说。吴志杰 陈小东

